
 

 

   

 

 

 

Milovníci turistiky 
otvorili sezónu na Ahoji 
 
Kopec nad obcou Banka, na ktorom bolo kopec zábavy. Tak 
by sa dalo v skratke vystihnúť podujatie – Otvorenie sto 
jarných kilometrov, ktoré vyvrcholilo opekačkou, hrami, 
súťažami, ale aj zaujímavou besedou s poľovníkom. To 
všetko sa udialo v sobotu 25. marca v réžii členov Klubu 
slovenských turistov Bezovec – Piešťany. Turisti si mohli 
vybrať medzi trasami s dĺžkou 7, 15 a 20 kilometrov. 
„Bol medzi nami poľovník z Poľovníckeho združenia 
Striebornica Imrich Margetin, ktorý priniesol so sebou 
trofeje a veľmi zaujímavo nám rozprával o lesných 
zvieratách i o tom, ako sa správajú v jednotlivých ročných 
obdobiach,“ uviedla členka turistického klubu Viera 
Mikesková. Jej slová potvrdili kolegovia Emília Magulová a 
Pavol Komloš alias Puščo. „Mňa napríklad zaujímalo, či 
jelene zhadzujú parožie každý rok. Nepredpokladala som a 
ani mnohí iní, ktorí tam boli, že to robia pravidelne,“ 
skonštatovala Magulová. 
Ladislav Bábik mal pri sebe prezenčnú listinu, do ktorej 
zapisovateľky na prezentácii zapísali 83 účastníkov 
podujatia, ktorým odovzdali i diplomy. Odmeny čakali aj na 
víťazov detských hier, ktoré tu turisti každoročne 
usporadúvajú pre najšikovnejších malých či väčších 
turistov. „Už si nepamätám presné mená víťazov, ale dve 

prvenstvá patrili mládencovi Eathanovi. Kráľovnou jari – 
vesnou sa stala Sonička a najmilšou maličkou účastníčkou 
bola Emka. Deti súťažili v kohútích zápasoch či v hode 
papekom a šiškou,“ dodal Bábik. 
 Na Ahoji bolo opäť plno džavotu, rečnenia, smiechu, 
dobrej nálady a pohody. Kto chcel, mohol si opiecť 
špekáčik či slaninku, a tak potešiť aj svoje chuťové 
poháriky.                                                                 Zdroj: PT 

Poslednú marcovú nedeľu sa  v Kultúrnom dome 
v obci Banka konalo podujatie s názvom Pútavé číta-
nie. Zorganizovala ho komisia pre kultúru 
a vzdelávanie.  
Účastníkom podujatia - najmenším i väčším deťom už pri 
vstupe Dorka Vráblová rozdávala darček v podobe zálož-
ky. 
Predsedníčka komisie Dominika Vráblová privítala deti a 
rodičov a porozprávala im o najstaršej, najväčšej, naj-
menšej a najdrahšej knihe. Aj o tom,  ako v minulosti ľu-
d i a 
maľovali v jaskyniach namiesto písania a dokonca, že 
n a m i e s t o  p a p i e r a 
používali hlinené doštičky, papyrus a podobne. 
Školáci z 2. B triedy Tamara Adamíková a Michal Mička 
zarecitovali poézie, s ktorými súťažili v školskom kole 
Hollého pamätník. Členky komisie Lenka Adamíková a 
Hana Nedelková "rozprúdili" debatu s rodičmi o tom, či 
čítajú deťom rozprávky, či si čítajú deti sami od seba a či 
navštevujú s deťmi knižnicu. Samozrejme aj detí sa pýtali 
prečo je dôležité čítať, či čítajú rodičom a aký je rozdiel 
medzi čítanou rozprávkou a rozprávkou v televízií. Ná-
sledne sme deťom rozdali chutné jabĺčka, doplnili pitný 
režim a plynulo sme prešli na čítanie prvej knihy Mimi a 
Líza-Tmy sa nemusíš báť a po nej nasledovala Zázračná 

Pútavé čítanie v kultúrnom dome 

Po kole rozprávok prišiel na rad kvíz, v ktorom si deti 
"preverili" svoje vedomosti. Kvízových otázok bolo dvadsať a 
ku každej boli tri nápovedy. Pri väčšine otázok ani nebolo 
treba prečítať nápovedy, deti veľmi rýchlo a správne reagova-
li.Za každú správnu odpoveď si deti chodili pre výtlačku ku 
členke komisie Lucii Mičkovej. Keďže sme už boli usedení, 
tak Hanka "vyparádila" deti do kostýmov a spoločne si išli 
vyskúšať divadlo. Hanka si nachystala snáď najznámejšiu roz-
právku Červená čiapočka. Rozdelila úlohy a ona ako nespo-
kojný režisér im zasahovala do deja. Rodičia sa veľmi na-
smiali a deti vybláznili. Po úspešnom ukončení divadla ne-
smela chýbať klaňačka. Presunuli sme sa s deťmi k stolom, 
kde na nich čakali papiere, ceruzky a mohli nakresliť svoju 
obľúbenú rozprávku alebo rozprávkovú postavu. Deti si pri 
kreslení pochutnali na koláčikoch a dostali cukríky od staros-
tky T. Julinyovej. Nakreslili krásne obrázky, ktoré budú skráš-
ľovať nástenku Obecného úradu.  Chceme sa poďakovať rodi-
čom zato, že prišli s deťmi a strávili s nami pekné nedeľné 
poobedie. Vďaka patrí aj starostke a členkám komisie- Domi-
nike Vráblovej , Lucii Mičkovej, Lenke Adamíkovej a Hane 
Nedelkovej. V budúcnosti by sme chceli opäť zorganizovať 
Pútavé čítanie a pevne veríme, že sa zídeme ešte vo väčšom 
počte. Ďakujeme!    Organizátori podujatia 

 

 

Prehliadka veteránov 
Dňa 6. mája 2023 v čase od 9.00 hod. budú obcou Banka prechádzať historické vozidlá.  

Po spanilej jazde obcou budú pristavené pri futbalovom ihrisku, kde si vozidlá môžete prísť 
bližšie pozrieť. 

Zamyslenie obyvateľky 
Cintorín „záhradka“ pre nás všetkých milí ľudia, všetci 
raz spočinieme na tom istom mieste – na cintoríne. Po 
celom Slovensku sú väčšinou „konča“ dedín, alebo nad 
nimi. Sú upravené, ale aj spustnuté, zahádzané odpa-
dom. Kto robí neporiadok na cintorínoch? Kto robí po-
riadok na cintorínoch? My ľudia. Upravíme pietne 
miesto našich blízkych, niekto vkusne, niekto ako sa pá-
či jemu, ale čo s odpadom čo zostáva po úprave, čo 
s vypálenými kahancami, celými svietnikmi, kyticami či 
sú už umelé alebo zoschnuté živé? Na našom cintoríne 
je veľký kontajner a pravidelne sa vyváža, ale odpad je 
pod plotom, za plotom, nájdeme si ho za našimi uprave-
nými hrobmi! Dokedy? Začnime upratovať od seba od-
nesieme odpad kam patrí a naša spoločná „ záhrada“ 
bude pekná. 

 

Pozvánka 

Milé naše mamičky a babičky 

srdečne Vás pozývame na  malý kultúrny program 

dňa 12. mája 2023 o 17,00 hod. v kultúrnom dome v Banke, 

ktorý si pre vás pripravili deti z materskej školy a kyticu 
príjemných tónov Vám prinesie HS Prameň. 

Pozvánka 

Milé naše mamičky a babičky 
srdečne Vás pozývame na krátky kultúrny program detí 

materskej školy, ktorý sa uskutoční 
dňa 12. mája 2023 o 17,00 hod. v kultúrnom dome v Banke. 

Kyticou príjemných tónov Vás obdarí HS Prameň. 
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Vo štvrtok sa uskutočnila súťaž v prednese prózy. 
Reprezentovali nás Emma Pavlíčková (2.A) a Veroni-
ka Hubináková (5.A), ktorá sa umiestnila v 
II.kategórii na 3.mieste. 
Dňa 31. marca sme sa vydali na jazykový pobyt do 
Londýna. Pred príchodom do Veľkej Británie sme sa 
zastavili v Belgicku – pozrieť si Brusel. Preplavili 
sme sa a jazykový pobyt vo Veľkej Británii mohol 
začať. Okrem krásneho počasia si žiaci mohli na 
vlastné oči pozrieť všetko, o čom sa učíme na hodi-
nách anglického jazyka a vyskúšať si aj angličtinu v 
praxi. Londýn je skrátka úžasné mesto. Bol to skvelý 
výlet s ešte krajšími spomienkami. 

Koncom marca nás do školy a škôlky prišla navštíviť 
ovečka Bela. Škôlkari mali konečne možnosť sa za-
hrať aj s inou, než len plyšovou. Živá ovečka rozžiari-
la úsmev na tvári – a to nie len žiakom. 
Po veľkonočných prázdninách sme sa spoločne so 
žiakmi vybrali do okolia našej obce v rámci akcie s 
názvom Čistá obec.                 (Pokračovanie na zadnej strane) 

Uplynulý mesiac sa niesol v znamení súťaženia, 
upratovania a cestovania. Prenocovali sme v škole, 
zamysleli sme sa nad ekológiou, prispeli sme k čis-
tote našej obce a zašli sme si do Veľkej Británie. 
Dňa 23. marca sa v našej škole uskutočnila akcia 
Z rozprávky do rozprávky, prostredníctvom ktorej sme 
si pripomenuli, že marec je aj mesiac knihy. Počas 
tohto večera sa žiaci 1. až 4. ročníka ocitli v rozpráv-
kach z lesa, ktorými ich sprevádzali lesné víly 
a škriatkovia. Témou II. stupňa bola moderná rozpráv-
ka. Charlie a továreň na čokoládu farebne a hudbou 
odštartovala rozprávkovú noc. Zahrali sa na ilustráto-
rov a nakreslili krásne ilustrácie. Nakoniec si ešte svo-
je zručnosti vyskúšali pri tvorení leporela a krátkych 
básní. V tento deň sme si aj symbolicky pripomenuli 
Svetový deň Downovho syndrómu a obuli sme si po-
nožky rôznych farieb a veľkostí. 
V stredu 29. marca nás reprezentovali v prednese poé-
zie Hollého pamätník Anabela Nošková (2.A), Paula 
Mihoková (6.B) a 1.miesto v III. kategórii a postup do 
krajského kola získala Nina Magulová (8.A).  

Žiaci navštívili Spojené kráľovstvo 

(Pokračovanie z titulnej strany) Naším cieľom bolo prispieť k skráš-
leniu a očisteniu prostredia školy a blízkeho okolia zbieraním 
odpadkov, ktoré toto prostredie znečisťovali. Sme radi, že sme 
spoločnými silami aspoň o niečo prispeli ku krajšiemu prostrediu 
v našom okolí. 
Vo štvrtok 13. apríla sme si pripomenuli Deň Zeme. Témou boli 
globálne environmentálne problémy. Preverili si aj vedomosti zo 
separovania odpadov. Veríme, že si každý uvedomil dôležitosť 
ochrany životného prostredia. 
Dňa 14. apríla navštívili žiakov prvého stupňa naši štvornohí ka-
maráti, ktorí pomáhajú colnému úradu Trnava - SCÚ Senica. Žia-
ci mali možnosť vidieť psíkov priamo pri ich práci, ktorou je vy-
hľadávanie drog a pašovaného tovaru cez hranice. Tiež dostali 
možnosť oboznámiť sa s prácou colníkov a vidieť pomôcky, kto-
ré používajú pri práci. 
Dňa 20. apríla sa naša škola rozžiarila žltou farbou. Aj my sme si 
pripli žltý narcis a vyjadrili tak solidaritu s ľuďmi s onkologický-
mi ochoreniami a ich rodinami. Deviataci prispeli k dielu aj svo-
jou pomocou a poroznášali nám narcisy nielen po škole ale aj po 
obci. Ďakujeme!            R. Valovič/ foto archív ZŠ s MŠ Banka 


